
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 20/XI 

 

Aos 13 dias do mês de Abril de 2010, pelas 17:30 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 11, do Palácio de S. Bento, na 

presença dos senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

1. Audiência com um grupo de (11) Produtores do Sector Leiteiro; 

2. Apreciação e votação do Relatório da Visita de Trabalho ao Sector do Leite; 

3. Apreciação do Parecer sobre a Petição n.º 535/x/4.ª – “A peticionária contesta 

o facto de não poder construir num terreno de que é proprietária”. Relator 

Deputado António Gameiro (PS); 

4. Outros assuntos. 

O senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu início aos trabalhos 

cumprimentando os representantes dos produtores do sector leiteiro cuja Delegação é 

composta pelos senhores Manuel de Sousa Novais, Manuel Alves da Cruz Loureiro, 

Carlos Manuel Azevedo Moreira, Miguel Carlos Guimarães Lemos, José Joaquim 

Amorim Azevedo, António Moreira da Silva, Joaquim Costa Campos Silva, Manuel João, 

Nunes Garcia e Horácio da Costa Nogueira. 

O senhor Presidente da Comissão informou sobre a metodologia da audiência dando 

de imediato a palavra ao representante dos produtores. 

Os representantes dos produtores procederam à entrega de um documento, que 

serviu de base à sua intervenção onde relevaram os seguintes aspectos: Quotas 

leiteira, licenciamento das vacarias, linha de crédito para o desendividamento do 

produtor agrícola, preço do leite pago ao produtor, selecção do produtor leiteiro, bem 

como a classificação do mesmo, apoios para mudança de actividade. 

Usaram da palavra os senhores Deputados Miguel Freitas, Lúcio Ferreira, Rita Calvário, 

Carla Barros, Altino Bessa, Agostinho Lopes e Pedro Lynce. 

A audiência foi gravada. 

No ponto 2 da OD foi apreciado o Relatório da Visita de Trabalho ao Sector do Leite. 

O Relatório foi apreciado de forma positiva e relevado o papel do gabinete de apoio da 

Comissão. 



 
 

Dado o teor de algumas notícias de órgãos de comunicação social regional, foi 

reafirmado que o tipo de visita e os locais a visitar são escolha da Comissão e não tem 

obviamente a ver com critérios partidários. 

O Senhor Presidente referiu que iria constar no Relatório uma observação sobre a 

metodologia da escolha das visitas e dos locais a visitar. Por último, o senhor Deputado 

Lúcio Ferreira referiu que a sua intervenção estava muito sumariada em comparação 

com outras intervenções. 

O ponto 3 da OD foi adiado para a próxima reunião. 

No ponto 4 da OD o senhor Deputado Ulisses Pereira sublinhou o tempo que o 

gabinete do senhor Presidente da AR leva para autorizar as visitas da Comissão ou que 

tem consequências na sua preparação. 

O Senhor Deputado Lúcio Ferreira referiu que o tempo concedido para as audiências 

tem sido excessivo, solicitando ao senhor Presidente da Comissão uma gestão mais 

rigorosa do tempo. 

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada cerca das 

20h dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Abel Baptista 

 Agostinho Lopes 

 Altino Bessa 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Maria de Lurdes Ruivo 



 
 
 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 

 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 Cristóvão Crespo 

 José Ferreira Gomes 

 Rita Calvário 

 Rui Prudêncio 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Afonso Candal 

 Fernando Marques 

 Jorge Seguro Sanches 

 José Luís Ferreira 

 

 

Palácio de São Bento, 13 de Abril 2010. 

 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 



 
 

 

 

 


